

**Godišnje izvješće o provedbi  
Provedbenog programa Grada Komiže za 2023. godinu  
(od 1. siječnja do 31. prosinca 2023.)**



GRAD KOMIŽA  
siječanj 2024.

## **SADRŽAJ**

<b>1. UVODNI DIO.....</b>	<b>3</b>
<b>2. PREGLED STANJA. ....</b>	<b>3</b>
<b>3. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA. ....</b>	<b>4</b>
<b>4. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA.....</b>	<b>9</b>

## **UVODNI DIO**

Provedbeni programi jedinica lokalne samouprave kratkoročni su akti strateškog planiranja koji opisuju i osiguravaju postizanje ciljeva, ako je primjenjivo, iz srednjoročnog akta strateškog planiranja i poveznicu s proračunom jedinice lokalne samouprave. Isti dokument predstavlja pregled aktualnog stanja, te programe i projekte koji će biti temelj budućeg razvoja Grada, te njime usmjeravamo naše planove, vizije i aktivnosti za predmetno razdoblje. Ovim programom je obuhvaćen rad i djelovanje Grada, Gradskih institucija, ustanova i tvrtki, te udruga civilnog društva.

Provedbeni program Grada Komiže strateški je dokument koji, sukladno zakonskim obvezama, donosi gradonačelnik za vrijeme trajanja svog mandata, za razdoblje 2021.- 2025. godine. Provedbeni program Grada Komiže za mandatno razdoblje od 2021. do 2025. godine donesen je u prosincu 2021. godine.

Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLS-a je izvješće o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata, koje izvršno tijelo JLS, u suradnji s nadležnim regionalnim koordinatorom, izrađuje u skladu s Uputama i javno objavljuje. Godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa JLS se izrađuje za razdoblje u trajanju od 1. siječnja do 31. prosinca. Izvršno tijelo JLS informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću o provedbi provedbenog programa JLS dostavlja nadležnom regionalnom koordinatoru. Rok za izradu i javnu objavu godišnjeg izvješća o provedbi provedbenog programa je 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu za godišnje izvješće o provedbi provedbenog programa.

Sukladno prije navedenom, izrađuje se Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Grada Komiže za 2023. godinu, za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2023.

### **1. PREGLED STANJA**

U izvještajnom razdoblju Gradonačelnica Grada Komiže obavljala je izvršne poslove iz samoupravnog kruga djelovanja koji su joj povjereni zakonom i Statutom Grada Komiže. Predlagala je donošenje, izvršavala i osiguravala izvršenje općih akata Gradskog vijeća, usmjeravala djelovanje Jedininstvenog upravnog odjela Grada u obavljanju poslova iz samoupravnog djelokruga Grada, nadzirala njihov rad, te obavlja i druge poslove u skladu sa zakonom, Statutom Grada i aktima Gradskog vijeća.

Aktivnosti vezane za Provedbeni program Grada Komiže za mandatno razdoblje od 2021. do 2025. godine provodile su se sukladno donesenim planovima.

Provedbenim programom za razdoblje 2021. - 2025. godine, Grad Komiža nastavlja daljnje procese razvoja i podržavanja održivog i gospodarskog razvoja te društvenog konteksta za bolju budućnost Grada, odnosno kvalitetniji i pametniji način življenja kroz ostvarenje strateških ciljeva i mjera.

## 2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Provedbenim programom Grada Komiže za mandatno razdoblje od 2021. do 2025. godine u točki 5 navedene su mjere i aktivnosti koje će se u mandatnom razdoblju provoditi u okviru predviđenih strateških ciljeva iz Smart city strategije Grada Komiže kao hijerarhijski nadređenog akta. U nastavku donosimo pregled svih mjera te onih aktivnosti koje su u ovom godišnjem razdoblju realizirane ili se provode.

### Strateški cilj 1: Uključiv Grad koji pametno i participativno upravlja razvojem

Specifični cilj	Mjera	Aktivnosti	Status provedbe mjere	Iskorištena proračunska sredstva u izvještajnom razdoblju
<b>Specifični cilj 1.1. Grad jednakih mogućnosti i uključivog stanovništva</b>	Mjera 1.1.1. Poticanje stanovništva na aktivno sudjelovanje u razvoju grada	1. Poticanje stanovništva na sudjelovanje u razvoju grada	1. Provođenje javnih savjetovanja sa zainteresiranim stanovništvom grada Komiže prilikom donošenja općih akata	n/p
	Mjera 1.1.2. Podizanje razine zdravstvenih i socijalnih usluga	1. Jačanje pristupačnosti za osobe s invaliditetom  2. Sufinanciranje i subvencioniranje prijevoza s Komiže i u Komižu za skupine u nepovoljnom položaju 3. Jačanje zdravstvene zaštite	1. U tijeku je traženje najpovoljnije lokacije za realizacija projekta rampe za OSI  2. Kontinuirano provođenje  3. Sufinanciranje dolaska pedijatra i internista  4. Nabavka CRP-a i uređaja za detekciju vena	n/p  n/p 3.03 2,08 eura  6.35 9,75 eura

	Mjera 1.1.3. Aktivan rad s mladima i poticanje na ostanak i osnivanje obitelji	1. Stipendiranje deficitarnih zanimanja	1. Sklopljeno 25 ugovor za studentske i učeničke stipendije	1. 20.300,00 eura
		2. Podrška i privlačenje mladih za ostanak i osnivanje obitelji	2. Kontinuirana isplata jednokratnih naknada za novorođenu djecu te stalne naknade za treće i svako naredno dijete u obitelji	2. 14.292,00 eura
		3. Uređenje Dječjeg vrtića Komiža	3. Realizirano	3. n/p

<b>Specifični cilj 1.2. Grad pametne gradske uprave</b>	Mjera 1.2.1. Sustavno informiranje građana i posjetitelja	Redizajn mrežne stranice i društvenih mreža	Osigurana proračunska sredstva, planirana realizacija u 2024. godine	n/p
		Informiranje građana putem radija	Potpisan ugovor s Nautic radiom	7.000 eura
	Mjera 1.2.2. Digitalna transformacija poslovanja gradske uprave	Digitalizacija gradske uprave	Registar komunalne infrastrukture	1.790,00 eura

**Strateški cilj 2: Ekonomski prosperitetan grad koji pametno upravlja vlastitim kapacitetima**

Specifični cilj	Mjera	Aktivnosti	Status provedbe mjere	Iskorištena proračunska sredstva u izvještajnom razdoblju
<b>Specifični cilj 2.1. Institucionalni razvoj i poticanje gospodarske suradnje</b>	Mjera 2.1.1. Planiranje razvoja ključnih gospodarskih sektora	Donošenje programa razvoja i poticanja poduzetništva	Donesen Program mjera poticanja poduzetništva na području grada Komiže za 2023. godinu	3.600,00 eura
	Mjera 2.1.3. Izgradnja i opremanje poslovne infrastrukture	Izgradnja poslovno-servisne građevine u dijelu radne zone Ravno Donesena odluka o osnivanju Radne zone Ravno	-Izrađeni geodetski projekt i Idejni projekt te ishodovana lokacijska dozvola. Zatraženo darovanje zemljišta od strane nadležnog ministarstva.	-
<b>Specifični cilj 2.2. Pametan razvoj ključnih sektora gospodarstva</b>	Mjera 2.2.1. Pametni turizam	Izgradnja Centra za posjetitelje Modra špilja na otoku Biševu s pratećim sadržajima	Realizirano	-
		Tematski put – Geostaza „Put polja“	Realizirano	71.108,10 eura

**Strateški cilj 3: Pametno i održivo upravljanje prirodnim, kulturnim i infrastrukturnim resursima**

Specifični cilj	Mjera	Aktivnosti	Status provedbe mjere	Iskorištena proračunska sredstva u izvještajnom razdoblju
<b>Specifični cilj 3.1. Uspostava pametne komunalne i prometne infrastrukture</b>	Mjera 3.1.1. Učinkovito gospodarenje otpadom	Unapređenje sustava gospodarenja otpadom; - sanacija odlagališta „Šćeće“,  - edukacije	Odlagalište otpada „Šćeće“: u tijeku rješavanje imovinskopravnih odnosa na dijelu zemljišta. Ishođena građevinska dozvola.  - nabavljene knjige za djecu na temu očuvanja okoliša	- 11.708,54 eura  - 1.327,23 eura
	Mjera 3.1.2. Održiv sustav vodoopskrbe i odvodnje	1. Podizanje razine kvalitete sustava vodoopskrbe	Kontinuirano provođenje odgovarajućih projekata izgradnje objekata i uređaja vodoopskrbe	- 22.496,00 eura
		2. Poboljšanje sustava odvodnje	Kontinuirano provođenje odgovarajućih projekata izgradnje objekata i uređaja odvodnje	- 19.908,00 eura
	Mjera 3.1.3. Efikasan elektroenergetski sustav	Gradnja, održavanje i redovan rad javne rasvjete	Provođenje u kontinuitetu	37.824,30 eura
	Mjera 3.1.4. Unaprjeđenje prometnog sustava	Uređenje temeljne prometne infrastrukture  - Cesta Biševo - Kolno pješačka ulica Draga - Uređenje Ribarske ulice	U tijeku	- 93.499,38 eura
			Realizirano	- 6.659,24 eura
U tijeku			- 203.704,54 eura	
Mjera 3.2.2. Pametno upravljanje prirodnim resursima	1. Izrada odgovarajuće prostornoplanske dokumentacije (UPU Kamenice, ID PP Grada Komiže, ID UPU naselja Komiža)	Provođenje u kontinuitetu	7.168,00 eura	
	2. Razvoj Geoparka Viški arhipelag	Provođenje u kontinuitetu	23.374,00 eura	

	Mjera 3.2.1. Digitalizacija kulturnog sadržaja i baštine	Multimedijalni prikaz gradine Krajicino i arheološka istraživanja na otoku Svecu	U tijeku	13.286,14 eura
		Ribarska zbirka Grada Komiže	Realizirano	64.354,00 eura
		Raspisivanje natječaja za udruge	Potpisani ugovori s 6 udruuga	8.847,34 eura
		Rota Palgruzona – iskustvo gajete falkuše	Realizirano	16.742,00 eura



### 3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Provedbenim programom Grada Komiže za mandatno razdoblje 2021.-2025. godine predviđeni su strateški ciljevi utemeljeni na Smart city strategiji Grada Komiže kao hijerarhijski nadređenog akta. Mjerama za realizaciju ovih ciljeva želi se unaprijediti poslovanje gradske uprave, javnu komunalnu i ostalu infrastrukturu, povećati kvalitetu života, potaknuti građanstvo na sudjelovanje u razvoju grada, te dodatno osnažiti ključne sektore gospodarstva.

#### **Strateški cilj 1: Uključiv Grad koji pametno i participativno upravlja razvojem**

Unutar ovog strateškog cilja dodatno su osmišljena dva specifična:

- Specifični cilj 1.1. Grad jednakih mogućnosti i uključivog stanovništva
- Specifični cilj 1.2. Grad pametne gradske uprave

Provedbom aktivnosti predviđenima u okviru ovih specifičnih ciljeva ostvaruju se mjere koje su najizravnije usmjerene na građane i u svom najvećem dijelu predstavljaju odnos gradske uprave i građana.

*Mjera 1.1.1. Poticanje stanovništva na aktivno sudjelovanje u razvoju grada* predstavlja izravan odnos gradske uprave i institucija Grada Komiže s građanima Komiže.

U okviru *Mjere 1.1.3. Aktivan rad s mladima i poticanje na ostanak i osnivanje obitelji* kontinuirano ostvaruju brojne demografske mjere u vidu naknade za novorođenu djecu kao i stalne mjesečne naknade za treće i svako naredno dijete u obitelji. Provodi se stipendiranje odličnih učenika i svih studenata sukladno uvjetima iz gradskih općih akata. Kao kapitalni projekt u ostvarenju ovih ciljeva potrebno je izdvojiti uređenje dječjeg vrtića u Komiži kojim su ostvareni uvjeti i sadržaji za kvalitetniji boravak djece u prostorima vrtića, uvjeti za rad osoblja te stvorena nova radna mjesta.

U okviru *Mjere 1.1.2. Podizanje razine zdravstvenih i socijalnih usluga* kontinuirano se provode aktivnosti pružanja pomoći socijalno najosjetljivijim kategorijama građana pute usluga Centra za pomoć u kući Komiža, te financijskim mjerama pomoći u okviru relevantnih općih akata Grada Komiže. Grad sufinancira dolazak liječnika specijalista na otok Vis. Također, nastavljaju se aktivnosti potrebne za realizaciju rampe za osobe s invaliditetom.

#### **Strateški cilj 2: Ekonomski prosperitetan grad koji pametno upravlja vlastitim kapacitetima**

Drugi cilj razvoja odnosi se na prepoznavanje vlastitih gospodarskih potencijala te upravljanje istima kako bi Komiža bila ekonomski prosperitetan grad.

Unutar ovog strateškog cilja dodatno su osmišljena dva specifična:

- Specifični cilj 2.1. Institucionalni razvoj i poticanje gospodarske suradnje usmjeren na planiranje ključnih gospodarskih sektora, poticanje povezivanja ključnih dionika razvoja te izgradnju i opremanje poslovne infrastrukture,
- Specifični cilj 2.2. Pametan razvoj ključnih sektora gospodarstva - turizma, poljoprivrede i ribarstva.

Za ostvarenje ovih ciljeva provode se mjere i realiziraju aktivnosti usmjerene na ostvarenje gospodarskih potencijala na području Komiže.

U okviru *Mjere 2.1.1. Planiranje razvoja ključnih gospodarskih sektora* i ove godine je od strane Gradskog vijeća usvojen Program mjera poticanja poduzetništva na području grada Komiže za 2023. godinu koji uključuje poticanje osnivanja novih registriranih djelatnosti na području Grada Komiže, potpore za zapošljavanje, potpore za financiranje pripreme i kandidiranje EU projekata, te potpore jačanju poduzetničkih kompetencija i konkurentnosti na tržištu, kao i potpore za subvencioniranje nabave dugotrajne materijalne imovine i subvencioniranje troškova stručnog osposobljavanja.

U okviru *Mjere 2.1.3. Izgradnja i opremanje poslovne infrastrukture* provode se aktivnosti na realizaciji pojedinih projekata u okviru radne zone Ravno. Do danas je Grad Komiža pokrenuo projekte realizacije reciklažnog dvorišta, poslovno-servisne građevine te prometnice unutar zone za koje su u međuvremenu ishodovane lokacijske dozvole a u tijeku je rješavanje imovinskopravnih odnosa sa svrhom ishođenja građevinskih dozvola. I

U okviru *Mjera 2.2.1. Pametni turizam* Izgradnja Centra za posjetitelje Modra špilja – Biševo predstavlja jedan od kapitalnih projekata Grada Komiže. Projekt se realizira u suradnji s partnerima Javnom ustanovom „More i krš“ Splitsko-dalmatinske županije, Turističkom zajednicom grada Komiže i Institutom za istraživanje i zaštitu mora Plavi svijet iz Europskog fonda za regionalni razvoj. Projekt je ukupne vrijednosti 27.130.650,97 kn, a dodijeljena su bespovratna sredstva u iznosu od 18.470.061,85 kn. Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije je odobrilo dodatnih 3.887.737,97 kn za isti projekt iz Fonda za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini. Također je i Ministarstvo turizma odobrilo 480.000,00 kn te Splitsko-dalmatinska županija dodatnih 300.000,00 kn.

Projekt „Tematski put – Geostaza Put polja“ prijavili smo putem Lokalne akcijske grupe „Škoji“ na natječaj iz **Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj**, tip operacije 7.4.1. ulaganje u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu koji se provodi putem lokalnih razvojnih strategija (LRS) odabranih LAG-ova unutar podmjere 19.2. „Provedba operacija unutar CLLD strategije“. Projektni prijedlog je uspješno prošao sve faze provjere prihvatljivosti projekta i aktivnosti Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju (APRR), te je donesena Odluka o rezultatu administrativne kontrole zahtjeva za potporu. S Agencijom za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju potpisan je Ugovor o financiranju za projekt „Tematski put – Geostaza Put polja“ s maksimalnim intenzitetom potpore od 90% u iznosu potpore od 399.375,00 kn.

Predviđeni put (šetnica) povezoao je sva naselja na južnoj strani otoka u dužini od 8 km, postavljeno je 15 informativno-edukativnih ploča, 30 klupa za odmor, 1 stol, 13 putokaza (orijentacijskih znakova) te jedna mapa otoka Visa s ucrtanim svim geostazama. Novi tematski put je platforma za razvoj novih turističkih sadržaja od strane lokalnog stanovništva što će pozitivno utjecati na gospodarski razvoj.

### **Strateški cilj 3: Pametno i održivo upravljanje prirodnim, kulturnim i infrastrukturnim resursima**

Treći strateški cilj usmjeren je unaprjeđenju komunalnih usluga, razvoju komunalne, IKT, prometne i ostale infrastrukture te održivom i pametnom upravljanju lokalnim resursima - prirodnim i kulturnim.

Unutar ovog strateškog cilja također su osmišljena dva specifična:

- Specifični cilj 3.1. Uspostava pametne komunalne i prometne infrastrukture
- Specifični cilj 3.2. Sustavno upravljanje prirodnim i kulturnim resursima

U odnosu na mjere i aktivnosti koje Grad provodi sa svrhom ostvarenja ovog strateškog cilja radi se o najvećem broju gradskih projekata.

*U okviru Mjere 3.1.1. Učinkovito gospodarenje otpadom* kontinuirano se nastavljaju aktivnosti potrebne za sanaciju zatvorenog odlagališta komunalnog otpada „Šćeće“. U ovom razdoblju je ishodena građevinska dozvola za zahvat u prostoru infrastrukturne namjene gospodarenja otpadom (odlagalište), 2.a skupine, sanacija i konačno zatvaranje odlagališta otpada „Šćeće“ te su u tijeku radnje potrebne za rješavanje imovinskopravnih odnosa na zemljištima u okviru obuhvata sanacije. Sve radnje provode se u suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

*Mjera 3.1.2. Održiv sustav vodoopskrbe i odvodnje* provodi se izgradnjom objekata i uređaja vodoopskrbe te objekata i uređaja odvodnje. Kapitalni projekt u provedbi ove mjere je projekt dogradnje kanalizacijskog sustava Komiže ukupne vrijednosti 15.542.360,25 kn. Radi se u ključnom projektu za Grad Komižu budući da se ovim projektom, osim rekonstrukcije crpne stanice na Rivi, postavio novi gravitacijski cjevovod, te je izgrađen uređaj za pročišćavanje i novi podmorski ispušt.

U okviru ove mjere Grad Komiža je tvrtki Vodovod i odvodnja otoka Visa u ovom izvještajnom razdoblju odobrio kapitalne potpore za potrebe radova na produljenju mreže vodoopskrbe i odvodnje na predjelu Put Okjucine i u Ribarskoj ulici.

*Mjera 3.1.3. Efikasan elektroenergetski sustav* najvećim dijelom je realizirana izmjenom postojećih rasvjetnih tijela i zamjenom novom LED rasvjetom na čitavom području naselja Komiža i otoka Biševo te će se aktivnosti u ovom smislu nastaviti i za čitavo područje grada Komiže.

*Mjera 3.1.4. Unaprjeđenje prometnog sustava* u ovom izvještajnom razdoblju provedena je realizacija projekta je "Digitalizacija usluga javnog parkinga" (pametna i održava rješenja u prometnom sustavu) kojim je realizirana automatska rampa na ulazu u parkiralište Rogači uz pomoć Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Time je ostvareno unaprjeđenje uslužne komunalne djelatnost usluge parkiranja na uređenim javnim površinama, kojom se pojedinačnim korisnicima pružaju usluge nužne za svakodnevni život i rad na području jedinice lokalne samouprave. Također je uređena cesta na otoku Biševo do naselja Potok, kolno pješačka ulica na predjelu Draga te je započela prva faza projekta uređenja Ribarske ulice u Komiži.

*U okviru Mjere 3.2.1. Unaprjeđenje i digitalizacija kulturnih resursa* proveden je Projekt Ribarska zbirka Grada Komiže koji smo prijavili na Natječaj za dodjelu potpore projektima u okviru Mjere 2.1. „Promicanje društvene dobrobiti i kulturne baštine u područjima ribarstva i akvakulture“ iz lokalne razvojne strategije u ribarstvu FLAG-a Škoji 2014.-2020. Projekt je odobren 21.studenog 2022.godine, te je odobrena potpora u iznosu od 56.648,28 eura (426.816,48 kn).

Odluku o dodjeli sredstava u okviru mjere III.3. „Provedba strategije lokalnog razvoja – operacije koje podupiru FLAG-ovi“ za programsko razdoblje 2014.- 2020. dobili smo u ožujku 2023. godine s udjelom javne potpore u iznosu od 100% sveukupnih prihvatljivih troškova. Time je započela i sama realizacija projekta „Ribarska zbirka Grada Komiže“.

Grad Komiža je mjesto iznimne ribarske tradicije i baštine u kojoj i danas žive i rade brojni ribari te ujedno i popularna turistička destinacija koja već godinama bilježi porast broja posjetitelja. Grad raspolaže raznovrsnim eksponatima ribarske zbirke koji su prikupljeni od komiških ribara od 1986. godine do danas, a koji nisu adekvatno konzervirani i izloženi. Kroz ovaj projekt dio eksponata je restauriran i konzerviran, te je izložen uz interpretaciju ribarskih tema koji će doprinijeti podizanju svijesti o ribarskom identitetu Grada Komiže i Viškog akvatorija. Novo mjesto interpretacije maritimne baštine obogatiti će kulturnu ponudu Grada Komiže i omogućiti bolju turističku promidžbu. U sklopu projekta profesor Joško Božanić je istražio i prezentirao ulogu špilje Mancinovica na otoku Svecu koja je bila dom komiškim ribarima dok su zimi lovili jastoge na tom otoku. Također je izvedena i kazališna predstava Ala falka koja na interaktivan način približava gledateljima izradu gajete falkuše, simbola hrvatske maritimne baštine.

*Mjera 3.2.2. Pametno upravljanje prirodnim resursima* obuhvaća odgovarajuće prostorno planiranje. U tijeku su radnje potrebne za donošenje Izmjena i dopuna Urbanističkog plana uređenja naselja Komiža i s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Grada Komiže, zatim Urbanističkog plana uređenja zone Kamenice.

Za potrebe odgovarajućeg upravljanja prirodnim resursima na lokalnoj razini oformljen je Geopark Viški arhipelag kojem je Grad Komiža suosnivač sa središtem u Kulturnom centru „Ivan Vitić“ u Komiži.

GRADONAČELNICA  
Tonka Ivčević, dipl.oec.